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V období od 17. do 30. listopadu 2024 proběhla studijní stáž v rámci projektu s názvem 

Jihomoravská gastronomie v Lombardii. Díky tomuto projektu mělo šest našich žáků oboru 

kuchař-číšník příležitost reprezentovat Jihomoravský kraj v Itálii. Stáž se uskutečnila na pracovišti 

našeho dlouhodobého partnera odborné školy IP Crotto Caurga v Chiavenně v Lombardii, a byla 

zaměřena na propojení gastronomických tradic obou regionů. Projekt umožnil našim žákům ochutnat 

italskou kuchyni, a dal jim také šanci představit tu naši, a to způsobem, který byl pro všechny 

účastníky nezapomenutelný. 

Žáci během stáže samostatně připravili slavnostní oběd 

o čtyřech chodech, který byl inspirován jihomoravskou 

gastronomii. Tento oběd nejen ochutnali italští 

spolužáci a učitelé, ale jeho příprava byla součástí širšího 

kulturního programu, který měl za cíl ukázat, jak pestrá a 

zajímavá je naše regionální kuchyně. Kromě oběda si 

žáci připravili také degustační stánek, kde nabídli 

italským studentům a pedagogům speciality 

jihomoravské kuchyně a podělili se o tajemství její 

přípravy. 

Velmi důležitou součástí stáže byla také prezentace o 

Jihomoravském kraji, v níž žáci představili nejen naši 

gastronomii, ale i historii, kulturu a tradice. S touto 

prezentací se podělili nejen s italskými kolegy, ale také s 

místními obyvateli Chiavenny, pro které žáci připravili 

degustaci v místním komunitním centru poslední den 

své stáže. 

Po návratu do školy proběhla diseminace výsledků projektu v podobě italských dnů, které si žáci 

připravili pro své spolužáky. Během těchto dnů sdíleli své zážitky a ukázali, jaké pokrmy 

připravovali, jaké byly jejich dojmy z Itálie a co vše se dozvěděli o jihomoravské a lombardské 

gastronomii. Byla to příležitost k tomu, aby se celý projekt zhodnotil a aby se žáci podělili 

o zkušenosti nejen o jídle, ale i o kulturní výměně. 

Výstupy projektu byly hned dva: elektronická kuchařka jihomoravských a lombardských 

specialit a online deník stáže, který dokumentuje všechny momenty stáže a zkušenosti žáků z jejich 

cesty.  

Projekt nám umožnil dále upevnit 

partnerství s IP Crotto Caurga, což otevírá 

dveře pro další spolupráci v oblasti 

gastronomie a kulturní výměny. 

Celkově se projekt Jihomoravská 

gastronomie v Lombardii stal jedinečnou 

příležitostí, jak žáci mohli nejen prohloubit 

své odborné dovednosti, ale i reprezentovat 

Jihomoravský kraj v mezinárodním 

kontextu. Ukázali, že gastronomie je skvělý 

nástroj pro propojení kultur a zároveň pro 

rozvoj osobních dovedností a vzájemného porozumění.  

 


